

# 山东劳动职业技术学院文明创建 工作简报

[2017] 第 87 期

山东劳动职业技术学院文明创建办公室

7 月 11 日

## 太极拳段位制推广研究课题获国家体育总局立项



6 月 20 日，我院经济管理系赵为民老师负责的课题《高职院校太极拳段位推广研究——以山东劳动职业技术学院为例》获国家体育总局武术院批准立项，批准号：WSH2017D007，这标志着太极拳在我院推广历经精英比赛、普及传播两个阶段后，进入了理论提升与科学研究第三阶段。



作为中华优秀传统文化的典型代表，太极拳在我院传播发展了30多年，教师、学生太极拳协会会员2000多人，每年运动会千人演练太极拳成为大学城的风景线，传统文化太极拳进课堂进教材助力高技能人才培养受到重视。学生参加武术太极拳比赛获全国金牌17个、银牌19个、全省金牌26个，许多毕业生因为太极拳特长被用人单位录用，学生张文磊在芬兰专业传授太极拳，学生董震在莱钢成立太极拳协会，使优秀传统文化深入企业、走向国际。

今年3月份两会上，教育部长陈宝生部长表示：“要拓展校园文化，戏曲、国画、书法、中医药，传统体育、武术、太极也都可以为优秀传统文化创造很好的沃土。”我院太极拳传统体育项目进校园、进课堂的成绩受到省教育厅特色名校验收、体育评估专家组的高度评价，2015、2016年连续两年被山东武协评为“武术

进校园先进单位”。省政府国际门户网站、山东电视台等媒体多次报道，太极拳成为学院传承中华优秀传统文化的特色品牌。

# 国家体育总局武术研究院

武术字〔2017〕244号

## 关于2017年度国家体育总局武术研究院 院管课题立项的通知

山东劳动职业技术学院：

贵单位 赵为民 同志负责申报的国家体育总局武术研究院

课题《 高职院校太极拳段位制推广研究——以山东劳动职业技术学院为例 》，经研究，

批准立项。批准号为： WSH2017D007 ，课题类别为： 自筹项目

研究经费 自筹 。